

## 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。

习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。

中国政府和人民将始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩战胜疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。

## 习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚 共同建设人与自然和谐共生的美丽家园

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

■ 每年这个时候,我们一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园

■ 生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献

■ 美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世世代代都健康



4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市朝阳区温榆河参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。  
新华社记者 黄敬文摄

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活情况,叮嘱他们从小培养劳动意识、热爱劳动,勤劳是人的基本素质。

等你们长大了,祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展,既要好好学习、天天向上,又要做到身体强、意志强,准备着为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,气氛热烈。

新种下的树苗,迎风挺立,生机勃勃。植

树期间,习近平对在场的干部群众表示,今年是全民义务植树开展40周年。40年来,全国各族人民齐心协力、锲而不舍,祖国大地绿色越来越多,城乡人居环境越来越美,成为全球森林资源增长最多的国家。同时,我们也要清醒看到,同建设美丽中国的目标相比,同人民对美好生活的新期待相比,我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出,必须持续用力、久久为功。

习近平指出,生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展,中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大气力推动绿色发展,努力引领世界发展潮流。我们要

牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调,美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世世代代都健康。要深入开展好全民义务植树,坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,加强组织发动,创新工作机制,强化宣传教育,进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务,践行绿色低碳生活方式,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山,让人民过上高品质生活。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

### 今日谈

“美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世世代代都健康。”4月2日上午,习近平总书记参加首都义务植树活动,勉励大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

造林绿化是功在当代、利在千秋的事业。今年是全义务植树开展40周年。40年来,一棵棵绿树的种下,让塞罕坝机械林场从“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”,变成“蓝天白云游,绿野无尽头”;一代代人的接力,让山西右玉从昔日的不毛之地,变成今日的塞上绿色明珠。40年河山成锦绣,40年国土绘丹青。放眼神州,祖国大地绿色越来越多,城乡人居环境越来越美,成为全球森林资源增长最多的国家。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。推窗能见绿,出门有公园,散步有绿道,能在城市中感受到田园诗意,能在乡村中体验到山水风光,这样的高品质生活,凝聚着人们对绿色美好生活的共同向往和追求。我们理应牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山。

“美丽中国建设离不开每一个人的努力。”一个人的力量或许有限,但只要乘以14亿这个基数,就能迸发出建设美丽中国的磅礴伟力。从自己做起、从现在做起,一起为祖国大地绿起来、美起来尽一份力量,“四季常绿、季季有花”的美好愿景必将更好实现,美丽中国必将铺展开新的画卷。

『美丽中国建设离不开每一个人的努力』  
陈凌

## 《2020年全国生态气象公报》发布 全国植被生态质量达20年来最高

本报北京4月2日电 (记者刘毅、潘少军)中国气象局在2日召开的新闻发布会上,发布了《2020年全国生态气象公报》(以下简称《公报》)。《公报》显示,2020年全国生态气象条件总体好于常年和2019年,植被生态质量和固碳量达2000年以来最高,地表变绿、固碳能力显著增强。

据介绍,2020年全国平均降水量达694.8毫米,较常年值(1981—2010年均值)偏多64.9毫米,较2019年偏多49.2毫米;全国平均≥0摄氏度积温较常年偏多3.9%,接近2019年,水热条件总体利于植被生长和生态质量提高。

《公报》显示,2000年以来,全国92.6%的区域植被生态持续改善,2020年全国草原区和林区生态质量达2000年以来最好。2000年以来,全国林区有90.7%区域植被固碳释氧量呈上升趋势,2020年全国林区固碳释氧水平达2000年以来最高。

## 前2月规上互联网企业业务收入同比增29%

本报北京4月2日电 (记者韩鑫)记者近日从工信部获悉:1—2月,我国互联网和相关服务业开局良好,规模以上互联网和相关服务企业完成业务收入1990亿元,同比增长达29%,增速同比提高24.5个百分点。

行业利润上,1—2月,规模以上互联网企业实现营业利润151.7亿元,同比增长17.3%。同时,全行业研发费用快速增长。1—2月,规模以上互联网企业投入研发费用116亿元,同比增长19.7%,增速同比提高9.1个百分点。

## 长三角协同立法保护长江

本报上海4月2日电 (记者巨云鹏)近日,上海、江苏、浙江、安徽三省一市人大常委会分别通过促进和保障长江流域禁捕工作的相关决定,统一于今年4月1日起开始施行。

三省一市人大常委会的决定都提出,建立健全三省一市协同的闭环监管长效机制,探索建设覆盖三省一市的船舶登记信息共享平台、渔船动态监管平台、水产品市场流通追溯监管平台和执法信息互通共享平台,共同打击破坏禁捕的各类违法犯罪行为。

## 西安国际港站揭牌启用

本报西安4月2日电 (记者原福雄)西安国际港站启用仪式日前在陕西省西安国际港务区举行,这为加快建设中欧班列(西安)集结中心,充分发挥中欧班列战略通道作用,打造陆港型多式联运铁路物流枢纽奠定基础。

位于西安国际港站站区北环线南北侧的两个综合型铁路货场,总占地面积5600亩。据了解,依托西安国际港站功能带动,西安国际港务区已成功获批全国首批陆港型国家物流枢纽、国家级多式联运示范基地,以及国家首批进口贸易促进创新示范区。西安国际港站的启用,对提升西安港和“中欧班列”“长安号”在全国乃至全球范围内的知名度,助力陕西外向型经济发展具有重大意义。

## 奋斗百年路 启航新征程 脱贫攻坚答卷

“有活儿干,心里才踏实!”乘着东西扶贫协作的东风,甘肃临夏回族自治州永靖县松树湾村脱贫户祁克民,出家门、进厂门,来到厦门弘信电子科技集团上班,“我一年收入4万多元,日子越来越有奔头了。”

习近平总书记指出,一人就业,全家脱贫,增加就业是最有效最直接的脱贫方式。长期坚持还可以有效解决贫困代际传递问题。

“十三五”期间,各部门各地方多措并举,为贫困户提供就业岗位,让脱贫群众在家门口就能端稳“饭碗”。据统计,全国建档立卡贫困人口中,90%以上得到了产业扶贫和就

## 全国90%以上建档立卡贫困人口得到产业扶贫和就业扶贫支持 脱贫群众端稳就业饭碗有保障

本报记者 李心萍 邱超奕

业扶贫支持,2/3以上主要靠外出务工和产业脱贫,自主脱贫能力稳步提高。

### 家门口就业,顾家赚钱两不误

初春时节,乌裕尔河水波如碧,河畔万亩湿地沼泽,芦苇密布。

芦苇荡间,散落着一幢幢别致的农家小院,电视、电话、手机、4G网络一应俱全。黑龙江省齐齐哈尔市富裕县龙安桥镇小东河村村民王玉芬说:“如今的日子,真是越过越

有奔头了。”

“我的第一份工作是在家编苇帘。县里成立了芦苇公司,免费送苇秆、编织机,我们在家编,一片苇帘能赚1块8毛钱。”王玉芬指着家里的编织机说,以前就靠老伴种水稻养家,老伴生病后,家里欠下了外债。

有活儿干、有收入,生活就有盼头。富裕县扶贫办主任徐阳介绍,2018年底,县里整合了1500万元扶贫资金,成立芦苇扶贫产业园,集中力量发展芦苇编织产业,让贫困户们在家就有活干。

王小苇帘,编织出富裕县困难群众生活的好光景。2018年以来,芦苇产业园已带动

3000余户农户年均增收近5000元,其中建档立卡贫困户980户。

编得一手好苇帘,王玉芬还被聘为培训师和质检员,在办公室过起了“早八晚五”的白领生活,“月薪有2800元呢,咱知足了。”

一人就业,全家脱贫。扶贫工厂进社区、扶贫车间进村庄、公益岗位兜底线……就业扶贫的一系列有力举措落实落地。在陕西西安平利县,每个易地扶贫搬迁安置区社区创办了一个社区工厂,累计提供6000多个就业岗位,带动2万多人增收脱贫,实现“楼上居住、楼下就业,一人进厂、全家脱贫”。  
(下转第四版)